

DÉLVIDÉK

(BÁCSKAI NAPLÓ) — POLITIKAI NAPILAP.

= Szerkesztőség és kiadóhivatal: =
Szabadka, IV., Rákóczi-u. 20.
Telefonszám 300.

Felolvasó szerkesztő: **KÓNYA LAJOS**
Szerkesztő: **BERKES MÁRK**

= Megjelenik mindennap délután. =
Előfizetési díjak: egész évre 60 K,
félévre 30 K, negyedévre 15 K.

Aláírták a németek élelmezésére vonatkozó szerződést.

— Százötven német hajót kap az antant. —

Berlin, márc. 20. A brüsszeli megbízottak megkötötték és aláírták a Németország élelmezésére vonatkozó szerződéseket. — A németek odaadják egész kereskedelmi flottájukat az antantnak, de a hajók végleges elosztásáról csak a békekonzferencia fog dönteni; addig az átadott hajókon megmaradhat a német legénység. — Az átadás határideje 30 nap, — de hat személyszállító hajót, köztük az Imperator-t, amelyeken az amerikai csapatokat fogják hazaszállítani, már három napon belül ki kell szolgáltatni. Ezeket a hajókat csak amerikai legénység fog szolgáltatni teljesíteni.

Németországnak a meg-egyezők értelmében 125 millió arany dollárt kell letétbe helyezni a brüsszeli belga banknál. Ez a letét az élelmiszerszállítványok árának a biztosítója. A fizetés elsősorban német nyersanyaggal történik, másodsorban németországnak semleges államokban lévő követeléseivel.

Mihelyt Németország megkezdí a kereskedelmi hajók átadását és az aranybiztosítékot leteszi, nyomban megkapja az első élelmiszerszállítványt 270.000 tonna mennyiségben. Joga van ezenkívül havonta 370.000 tonnát vásárolni. A német kereskedelmi flotta körülbelül 60.000 tonna, 150 hajó, — de ezek használatáért a szövetségesek bért fizetnek és a bért levonják az élelmiszerek árából. A szövetségesek megkövetelik, hogy az élelmiszerszállítványokból senki ne részesedhessék, aki saját hibájából munkanélküli.

A német megbízottak az egyezményt aláírták, — most már tehát a blokád majdnem teljesen megszűnik Németország ellen.

Klofác utolsó tárgyalása a császárral.

Prága, márc. 19. Kramarz pártfelei közül több képviselő megtámadta Klofác minisztert, amiért tavaly októberben az akkori császárral tárgyalt. A Cseske Slovo „Klofác miniszterhez közel álló részről“ közleményt hoz, amelyben leírja az emlékezetes audencia előzményeit. Mielőtt a cseh delegátusok Svájcba utaztak — így szól többek között az irás — Landwehr vezérőrnagy miniszter sürgette Klofácot, hogy menjen kihallgatásra az akkori császárhoz, és Klofác beleegyezett, mert Landwehr miniszter biztosította arról, hogy a császár meg van arról győződve, hogy a birodalom és a cseh-szlovák országrész közt lévő viszony-
nak fel kell bomlania, — ezt a likvidálást pedig a császár vérontás nélkül szeretné végrehajtani. Klofác előzőleg kikötötte, hogy más politikai dolgokrol ne legyen szó.

Az audenciáról jövet Klofácnak az volt a benyomása, hogy a császár és környezete teljesen tudatában van annak, hogy a monarchia ügye elveszett. Ezt Klofác sietett közölni a vezető államférfiakkal, köztük Kramarz-zal és Rasinnal, értésükre adta azt is, hogy a bécsi vezető tényezők elvesztették fejüket, tanácstalanok, tehát Prágában az első alkalmat fel kell használni a forradalom megkezdésére, — nincs mitől félni és nem szabad késlekedni. Ezt a figyelmeztetést október 28-án követték is Prágában.

Clemenceau merénylője kegyelmet kért.

Genf, márc. 19. Anyjának sok unszolására Cottin aláírta a kegyelmi kérvényt. Poincaré elnök Clemenceau jelenlétében fogadni fogja a halálra ítélt merénylő vérdíjét.

A Svájcba internált magyarok hazajönnek.

Bern, márc. 18. Franciaország hivatalosan megengedte, hogy a Svájcba internált magyar és osztrák alattvalók, akik azelőtt Franciaországban voltak fogságban, visszatérhessenek hazájukba. Ezt az intézkedést valószínűleg nemsokára követi az is, hogy a Franciaországba internált magyarok is hazatérhetnek.

Két millió tonna élelmiszert indított el eddig Amerika.

Hága, márc. 19. Hoover élelmezési ellenőr közléseket tett Európa élelmezéséről. Európába való megérkezése óta 1919. február végéig 745,829 tonna élelmiszert rakodtak ki európai kikötőkben. Ez az eleség a németektől felszabadított lakosságnak volt szánva. Most ismét 1,288.000 tonna élelmiszerszállítvány van uton, amelyből eddig a következő mennyiségeket hajózták ki: Rotterdamban 409,822, Kopenhágában 76,016, Danzingban 22,875, Antwerpenben 184,983, Triesztben, Fiumében és Raguzában 87,083 tonna. Bécsbe pedig 24,000 tonna gabona ment el. Az amerikai kormány az élelmezésre eddig ezerkétszáz millió dollárt adott ki. A szállításokat folytatni fogják.

A berlini harcoKnak 1200 halottja van.

Berlinből jelentik a lapoknak, hogy a munkástanácsok konferenciáján tett közlés szerint a Spartakusz-harcok áldozatai 2200-ra tehetők, köztük 1200 halottra.

Newyork fizeti Amerika adójának felét.

Newyork, márc. 19. Egyes newyorki vállalkozók már 20 millió dollár jövedelmi adót fizettek be az adóhatóságok arra számítanak, hogy Newyork adójövedelme egyenlő lesz az Egyesült-Államok többi részeinek összes jövedelmével. Carusóra 153.983 dollár adót vetettek ki.

A hustalan heteket rendszeresítik Bécsben

Bécs, márc. 19. Ez a hét ismét hustalan hét — a harmadik már — s a közlélmzési hivatal kénytelen a hustalan heteket rendszeresíteni. Pedig a dolognak most már fele sem tréfa, a vásárcsarnokokat vasárnap „hus, vad, hal és kolbászaru teljes hiánya miatt“ — mint a hivatalos jelentés mondja — ki sem nyitják, a vendéglőkben most már nem adnak hust, sem lopva, — sem főzelékkel takarva, sem külön kis szobákban, — nem adnak, mert nincs és tegnap délben, háromnegyed egykor Bécs egyik első vendéglőjében a következő két étel között lehetett választani: Árpalisztból készült gombóc paradicsom mártással, és rizottó. A pincérek azonban igen korrektül megvallották, hogy a rizottóban nincs se hus, se rizs. A rejtett kereskedelemben egy kiló liszt ára 30 koronára, — egy tojásé három koronára, egy kiló cukoré negyven koronára emelkedett, de ezek az árak csak papiroson vannak, liszt, tojás, cukor nem kapható.

— Mackensent husvétkor szabadon bocsátják A Fremdenblatt jelenti Belgrádból, hogy Mackensen vezértábornagyot valószínűleg husvétkor bocsátják ki az internálásból. — Hír szerint a vezértábornagy már megírta emlékiratait, amelyek érdekes világot vetnek a háborúért való felelősség kérdésére.

Osztják már a földet Magyarországon.

Az aszói munkástanács elhatározta, hogy átveszi az Aszód környékén levő összes birtokokat a szervezett munkásság és az uradalmak eselésére részére szövetkezeti alapon, minden kártérítés nélkül. — Erre a célra elsőnek a kartali Schossberger-féle uradalmat szemelték ki és kedden reggel nagyobb fegyveres tömeg kivonult Kartalra és közölték az uradalom intézőségével, hogy a birtokot szocializálni fogják. Az uradalom intézősége tárgyalásokba bocsátkozott a vezetőkkel, amelynek eredménye lett, hogy Kartal, Aszód, Hévízgyörk községek átvették az uradalmat szövetkezeti alapon, — kártérítés nélkül. A eselés és tisztikar helyén maradt, de működését ellenőrizni fogja a munkástanács által kinevezett direktorium. A szövetkezeti alapra helyezett Schossberger-birtok — husz tisztviselőt és kétszáz családot foglalkoztat.

Buza Barna magyar földművelésügyi miniszter a történekről értesítve kijelentette, hogy ez az állapot tarthatatlan, s ez az eljárás ellenkezik a szociáldemokrata párt akaratával, mert a birtokreform végrehajtását a minisztériumra bízta. A mai állapot paródiája a szövetkezeti eszmének. — Teljesen lehetetlen az is, hogy az állam fedezze a birtokok gazdálkodásának üzemi költségeit, mivel erre nézve nincs fedezet.

Tormát tessék . . . !

(Saját tud.) Szabadka, márc. 21

Szabadka utcáin a háboru óta sok minden furcsaságot lehet látni. Határozott hajlam észlelhető az iránt, hogy valami világvárosias allűr látszon meg rajta. Nem a világvárosias székházra célozunk ezzel, mert az nem sokat javít a város parlagi formáin, hanem a piaci szabad kereskedelemre. Ez tényleg szabad kereskedelem. Ma már az utcán is kapható minden, akár a világvárosokban. Árusítanak itt a cipőszinórtól kezdve egész e modern, nagy oszládi kalandáriumi minden hasznos és haszontalan cikket.

Van itt trafik és cipősuvíx, nemkülönben lámpacilinder és faliképek. Sőt már azon sem csodálkozik senki, ha az élalma mozgógárus posztót kínál megvételeire, amiből az egész raktár egy vég. De vannak egyéb meglepetések is. Szabadka utcáin újabban megjelent egy kevésbé szarény növény, a — torma, mint utcai mozgógárusok esomóba kötött portékája, Tormát tessék . . . I visit egy vékony hang s tulajdonosa markában hatalmas esomó orresavaró növény lapul meg. Nem is drága 1 K, 2 K szála, ahogy jön. Olykor adják olesőbban is. Hadd legyen a vevőnek ünnepnapja. S ami a legérdekesebb a tormakereskedelemben, az árusítók csupa

10-12 éves tacsók, de mennyi üzleti szellemet tanusítanak, üzleti szellemmel. Ha a jövő nemzete, fejlődő oszlopai később is ilyen üzleti szellemet tanusítanak, hát Szabadka kereskedelme biztosítva van.

A csehek és a lengyelek betörni készülnek Felső-Sziléziába.

Berlin, márc. 20. A porosz kormány hosszabb tanácskozásokon újra foglalkozott a lengyel és cseh csapatok mozdulataival a sziléziai határon. Megbízható jelentések szerint a csehek a glatzi határon jelentékeny csapatokat vontak össze, a lengyelek pedig több mint 30.000 embert összpontosítottak a felső sziléziai határon, amelyek készen állnak a Felső-Sziléziába való bevonásra.

A spartakuszok összeköttetést keresnek a szovjet-csapatokkal.

Berlin, március 20. Mint az 8 Uhr Blatt megbízható forrásból értesül, a spartakuszok ezidőszert minden erejükkel azon fáradoznak, hogy régi vágyukat, az orosz szovjetcsapatokkal való összeköttetést megvalósítsák. Ezt azért vélik elérni, hogy a szovjet-csapatokat a német határ ellen való mentül gyorsabb előnyomulásra ösztökéljék. A bolsevikiek épp úgy, mint Németországban, különböző oldalról érkező hírek szerint nagy puccsot terveznek Bécsben is és tervük szerint erre aztán más városokban is zavargások fognak kitörni.

A newyorki kikötősztrájk miatt nem indulhatnak el az élelmiszerszállítmányok.

Bécs, márc. 20. A lapok newyorki jelentése szerint a kikötőmunkások sztrájkja az egész hajózást megbénulással fenyegeti, úgy-hogy Európába nem indulhat hajó. Az élelmiszerszállítmányokat más kikötőkből készülnek elindítani, de híre jár, hogy az ottani kikötőmunkások a newyorkiakkal szolidaritást fognak vállalni.

Megtámadott tüzoltó.

— Garázdálkodnak az utonállók. —

Kellehetlen kalandba keveredett tegnap este Baacsics Palkovics János városi tüzoltó kocsis.

Az éjjel 11 óra tájban a Zombori uton hazafelé hajtott kocsiján amikor két francia egyenruhába öltözött egyén támadta meg. Az egyik megragadta a lovak gyepöljét, a másik pedig felugrott a kocsi Baacsics mellé és kést fogva rá, pénzt követelte.

Baacsics a szorult helyzetben védekezni próbált és sikerült fellöknie támadóját, úgy hogy az leesett a kocsirol. Baacsics kihasználva a kedvező alkalmat, a lovak közé vágott, mire azok kitépve magukat a másik támadó kezéből elragadták a kocsit.

Baacsics feljelentést tett ismeretlen támadói ellen.

Négy vágóhid épül . . .

Saját tud.)

A közegészségre való tekintettel még 1914-ben elhatározták, hogy a külterületek négy központján: Nagyfényen, Tompán, Ludason és Tavankuton vágóhidat építenek.

A nagyfényi, tompai és ludasi vágóhidakat a vállalkozók már majdnem felépítették, de Tavankuton még meg sem kezdték.

A város 1915-ben a felmerült építési költségek egy részét már ki is fizette a vállalkozóknak. De a vágóhidak üzembe helyezése akadályokba ütközött, mert a vá-

góhid berendezéseit nem tudták megszerezni.

A legutóbbi tanácsülésen szóba került a külterületi vágóhidak ügye, de azt a kedvező viszonyok beálltaig elhalasztották. A vágóhidak ügyét július 1-én fogják ismét tárgyalni.

— Bezárták a Sachert. A bécsi Sachert ismert éttermét élelmiszerek hiánya miatt bezárják. Hogy mikor nyithatják meg újból az éttermet, az egyelőre teljesen bizonytalan, a szálloda azonban továbbra is üzembe marad.

Nehezen haladnak a tavaszi munkálatok.

— Mezőgazdasági gép- és munkaerőhiányról panaszkodnak a gazdák. —

(Saját tud.) Szabadka, márc. 21

Megkezdődtek a tavaszi munkálatok, de több oldalról hallunk panaszokat, hogy a földek megművelése csak igen lassan halad, mert nemcsak mezőgazdasági munkásokban van hiány, hanem a mezőgazdasági eszközökben is.

A szántógépeket fűtőanyag hiányában alig használhatják, de még rendes ekéket is csak igen körülményesen lehet beszerezni.

A gazdasági eszközök pótlására ma gondolni sem lehet, ami még a piacra található részben selejtes, hasznavehetetlen, részben pedig megfizethetetlen árat kérnek érte. A bácskai földek termésétől várják az élelmet, de a mostani viszonyok mellett félő, hogy sok föld marad megmunkálatlanul.

Igy panaszkodnak gazdáink és bár sok igazság van szavaikban, de a helyzet még sem lehet annyira veszélyes. A Bácska gazdasági felszerelése a háboru folyamán ha nem is gyarapodott, de nem is pusztult. Most legfeljebb csak pótlásról lehetne szó, de tekintettel kell lenni arra is, hogy a gépgyárak a háboru alatt leginkább hadiszereket és hadieszközöket gyártottak és ha a megsokított beszerzési források nyitva is volnának, — nem tudnák a gazdák fokozott igényeit kielégíteni.

A nagy keresletnek egyik oka az, hogy a gazdáknak nagy készpénzkészletük van és ezt szeretnék gazdaságukba befektetni. Már ott tartunk, hogy a háboru alatt meggazdagodott gazdák még gőzökért sem szeretnek a szomszéd-ba menni. Nagyon szép törekvés ez, de ha valóban a köz érdekében panaszkodnak, — úgy egy kis egymásrautalással — a mai viszonyok között — magukon is és a fogyasztókon is legtöbbet segíthetnek.

EDISON KINO

a városi színházban

F. hó 18-án és a következő napokon előadásra kerül a

Kicsoda

ezimű szenzácionális detektívdráma 4 nagy felvonásban a zágrábi életből.

Kezdeté d. u. 4 órakor

Szomorkodnak Párisban.

(Folytatása a tegnapi „Mulatnak Pesten” című cikkünknek)

Szomorú, csendes, nyomasztó március van, a fejedelmeket és diplomatákat látó Párisban. Ezek nem az egykori bécsi kongresszus pompázó ünnepnapjai, tánc és ökörsütes, örökös ökörsütes a királyoknak és a népnek. A győztes Franciaország sebzett sas. — Másfélmillió halott francia férfi és fiatal ember fizette meg árát ennek a győzelemnek, amely megmentette az országot az életét.

A legyőzött országokban mulat a nép. Berlinben a megismétlődő Spartacus-hetek alatt is volt színház és hangverseny. A megvert Németország fővárosában most foglalkozás és munkanélküli emberek kis roulette gépeket, trénte et quarantine-asztalokait állítanak fel nyílt utcáskörökön, hogy elszedjék a foglalkozás nélkül tengődő többi szegény ördög utolsó garasát. A feldarabolt Ausztria éhező fővárosátan sehszem volt olyan divatja a hazardjátéknak és a tanonak, mint most. A forradalmi Moszkvában és Pétervárt tenger nyomorúság közepette is el-ven, pezsgő az élet.

És a győző Páris? ... Politikai vagy egyéb okokból, de a francia főváros natóságai a fejevrszűnet ötödik hónapjában is fenntartják a hadi, sőt ostromállapotot, nem csekély bosszúgára nemcsak a párisiaknak, hanem a városba érkezett angoloknak és amerikaiaknak is. A Ville Curnière nia való ságos tömlőc. A kávéházak, vendéglők és caférestaurantok kötelesek féltizkor zárni, azonkívül hatóságilag tiltották meg az étkezőhelyiségekben és kávéházakban a zenét is. Az igazi és ál-cigányzenekarok eltűntek, némak és kihaltak a párisi kávéházak. Az élapot bátr-n muzeumba lehetne küldeni. Semmit sem lehet kapni, ami pedig mégis van, az túrheterlenül drága. — Valóságos ostromáraik vannak a párisi élelmiszereknek.

Betiltották farsangutóját is, mert örökös bűjt van. Ugyancsak a végtelenségig kitolta a hatóság a léversenyek újra kezdését is.

Párisból túrheterlen rendőrváros lett, minden ember kiskoru. Közben az élet napról-napra drágább lesz, az új adók mind keveserebbek. Bérkocsit órák hossz-szpt nem lehet kapni a szomorú sebzett Párisban, amely valóban nem a győző vidám maszkjában jelenik meg, hanem úgy fest, mintha rettenetes katasztrófa érte volna.

Valóban az is érte, Franciaország másfél millió embert vesztett, keleti tartományait pedig ingalmatlanul kifosztották a németek, akik most megvertségükben és legyőzöttségükben is a vad, a lázas életkedv szinte megdöbentő példáját szolgáltatják. A forradalom mulat, a győztes militarizmus szomorú. A gazdagok, a hatalmasok a holnaptól félnek, míg a legyőzött országokban tul vannak az élet anyagi javainak hívságán és csak a jelenvaló perceinek élnek.

Felolós szerkesztők telefonussáma
Pallos 84.

Lloyd George londoni utazásának elhalasztása.

Páris, márc. 20. — A legfőbb haditanács ülésén Lloyd Georgenek, Wilson, Clemenceau és Orlandó által aláírt levelet adtak át, amelyben sürgősen felhívják, hogy Angliába tervezett visszatérését két héttel halassza el, — tekintettel azon problémák sürgősségére, amelyekkel a konferenciának a legközelebbi napokban foglalkoznia kell.

Nincs vasalószén.

A háziasszonyok panasza.

(Saját tud.) Szabadka, márc. 21

A szabadkai háziasszonyok régi panaszát képezi a vasalószén, — vagy ahogy népies módon nevezik, a faszén általános hiánya.

A faszén a háztartásban ugyszólván nélkülözhetetlen cikk. A fehérenemű vasalás szinte elképzelhetetlen faszénparázs nélkül. Azelőtt, még a háboru alatt is nagy bőségben volt kapható a vasalószén, sőt igen olcsó árban. Átlagos ára egy korona körül ingadozott. Most még három koronáért sem lehet kapni, pedig a legnagyobb szükség van rá.

A fehéreneművasalás ma olyan drága, hogy azt nem minden család fizetheti ki, s így kényszerítve van, hogy hazilag vasalja a legfontosabb fehéreneműjét. A házi vasalásra pedig csak két mód kínálkozik. Vagy a szénrel tüzessített vas, vagy a luxus villamosvasaló. Az utóbbi végtelen praktikus lenne, ha történetesen villamosáram is volna bele. A szénvasaló viszont a szénhiányt siratja és így legtöbb háziasszony kéeytelen megelégedni az egyszerű átmángorlással is.

A vasalószénen néhol ügyesen pótolni tudják más izzóparázsossal. Igen célszerű a kukorica csutka parazsa, amelyet izzó állapotban helyeznek a vasalóba. Eredményes vasalást azonban ily módon sem lehet végezni, mert a parázs egyáltalán nem tart sokáig és hamar elhemvad.

Mivel a vasalószén is közszükségleti cikknek felel meg, a hatóságnak gondoskodni kellene beszerzéséről.

— Párbaj a levegőben.

Érdekes lovagias ügy támadt Vandecrame és Schreiber, két harcdeztelt aviatikus között. Schreiber bujkálónak mondotta Vandecrame-ot, aki azt válaszolta, hogy mindig felderítésre küldték ki és így boche-ot nem lehetett még le, de szívesen megkezdí a sort Schreiberrel. Schreiber erre légi párbajra hívta ki ellenfelét. Megállapodásuk szerint a párbajt a levegőben gépfegyverrel felszerelt repülőgépeken kellett volna vívniok. A hatóságok az utolsó pillanatban megtiltották az ujszerű párbajt.

NAPI HIREK.

— A szegedi fegyverku-

tatás eredménye. Neuberger Frigyes szegedi városparancsnok az alája tartozó karhatalmi erővel megkezdte a fegyverek beszolgáltatására vonatkozó rendelet végrehajtását. Nagyon sok lakásban házkutatásra került a sor és ezeknek folyamán egyes házakban egész fegyvertárt találtak. Volt olyan ház is, ahol gyalogsági ágyut is találtak, egyes házakban pedig nehéz ágyuba való municiót. Körülbelül 30—40 letartóztatás történt.

— Kerékpáros rendőrök.

A magyar államrendőrség a közel jövőben kétszáz főből álló kerékpáros osztagot állít fel. Valószínű, hogy a magyar hadsereg háromszáz főből álló kerékpáros osztagát a rendőrség átveszi és ezek végzik a küldöncszolgálatot, a közlekedés rendőri és a karhatalmi szolgálatot.

— A „Bácska” Szabadkai

Athletikai Club felhívja mindazon játékosait, akik az alapszabályok követelményeinek magukat alávetik és az egyesületben agilis módon továbbra is működni akarnak, e hó 22-án vasárnap délután 2 órakor az oombori uti s orttelepen a tréning megkezdése végett jelenjenek meg.

— Német-Ausztriában szocializálják a nagyüzemeket

A bécsi külügyminisztériumban Bauer államtitkár elnökelete alatt a szocializáló bizottság ülést tartott. Bauer ismertette a szocializáló bizottság ideiglenes tervét. A bizottság megszervezése után — azonnal tárgyalni fogják, hogy mely üzemeket kell elsősorban szocializálni. Hlyenekültekintendők legelőször is a nagyüzemek, mint az Arzenál és a volt löporgyárak, a Möllersdorfi a Blumau i stb — Arról is dönteni fognak, hogy milyen ipartelepekké változtassak át ezeket az üzemeket, hogy a munkanélküli ipari munkásokat mielőbb munkához juttathassák és a munkanélküliek segélyeinek megszüntetését megkezdhessek.

— Kabaré a Kölesey-ut-

cában. Tegnapi délután egy polgártárs sok tagu rezesbandától kísérvé vonult végig a Kölesey-utcaán, kissé ugyan belittyentve, de máskülönben színjózanon. A vidám menet megállapodott Németh K. Félix kereskedő üzlete előtt, ahol hosszabb ideig fújták

a bánatosabbnál bánatosabb és kicskanyitóbbnál kicskanyitóbb nótákat, felvervén vele az egész Kölesey utca négy lábú állatvilágát. — Szivbemerkolón hangzott dalba öntött közismert igazság, hogy „Bürtárcámnak bürből a fedele”. Közben a klárinétos számtalan borizü pusztit is kapott a kissé faji jellegű, orru mulató polgártárstól. Az embernek akaratlanul is eszébe jutott, hogy de jó dolga is van annak, akinek módjában áll egyéb foglalkozása mellett pénzeket kidobni arra, hogy egy utca lakosságát órák hosszát bosszantsa.

— Belgrádba szakácsnóket és szobalányokat keresnek. Közintézetek és magánosok számára Belgrádba szakácsnóket és szobalányokat keresnek. Jelentkezni lehet f. hó 26 ig a főispáni hivatalban.

— Dr. Kiss Zoltán orvos, sebész, urulógus rendel. d. e. 8—10, d. u. 2—4 ig. Lakása: Hunyadi-tér 122. Farkas-sáz, a volt közös huszárlaktanyával szemben.

A Korzó-Mozi műsorából:

Péntek—vasárnap: **Hella Moja** szépséges, pretikus filmje, művészi szerepe. **A titokzatos várkastély** mese dráma 4 felvonásban.

Hétfő—szerda (márc. 24—26.): **Ester Carena** nagyszerű filmje, irodalmi attrakció. Művészi rendezés: **Hitves légy erős.** Egy asszonyi élet drámája 5 felvonásban.

Csütörtök—vasárnap: **Xavir** Montepin világhírű regénye, az olasz filmgyártás csodaszép, páratlan alkotása. **Ambrozió-gyár** aransorozatának felejthetetlen remeke. Főszereplők: **Helena Makowszka, Alberto Caprozzi: A vörös boszorkány I. és II. rész.** Egész estét betöltő rejtelmes történet 7 felvonásban. Csupa izgalom, magával ragadó cselekmény.

A Lífka-Mozi műsorából:

Csütörtöktől—vasárnapig Az évad remek attrakciója, csodaszép atkotása az Ambrozió filmgyárnak **Szembem a halállal.** Izgalmas kalandorjáték 4 felvonásban minden jelenetében újabb és újabb bravurokkal A mucsai völegény kacagtató bohozat ujdonság 2 felv.

Hétfő—Kedd—Szerda Páratlanul érdekes történet oroszország társadalmi életéből. **A szegényfolt** egy leány kálváriája 4 felvonásban Az orosz hőmezők feledhetetlen szépségű hőmezővidék pompás panorámájával. A detektívkirály kitűnő vigjáték főszereplő Lubits Ernő.

Csütörtöktől—vasárnapig Kacagó esték **A vig özvegy** Lehár világhírű operettje 4 felv. főszereplő **Várkonyi Mihály,** ezenkívül **furfangos szerelem,** bájos vigjáték 3 felv.

Szerkesztői üzenetek.

Mit mesél Sz. U. borbély? — „Ha elfogy a szellem, jön a gorombaság.”

Kvematott a stódtulajdonosok és Antal Nyomda és Irodalmi Vállalat kiadványai könyvnyomdájában Szabadka, Rakóczi-utca 20. sz.

Tisztelt vevőimnek értesítésére hozom hogy Május 1-re
Mackó-féle.

kistőzsdémet
áthelyezem Petőfi-utca 88 sz.
alá Dr. Blum-féle házban.

Uj lágyított
14. 20 és 25-ös számú
drót kapható
BÁNÓ és BRÖDER cégnél.

Legerősebb
zsirszoda
szappanfőzéshez
kapható
nagyban és kicsinyben.
Nojcek Géza
fűszerkereskedőnél telefon 222

Narancs és Czilrom Apróhirdetések.

Fűmag
Répmag
Heremag
Muharmag
Bersómag
Bükkönymag
valamint
zsirszoda

is kapható
KLEIN GÉZA fűszernagy-
kereskedőnél SZABADKÁN.

Női gypju szövet Batist, Zeffir
és Satin jutányos áron kapható
VI. kör Teréz tér 30 sz. Krécsi ház
189 2

Társalkodónői állást kere-
sek, vagy mint anyahelyettes gyer-
mekek melé „vidékre”. Cím a
kiadóban 199-2

Jó fizetés mellett egy hónapos
csecsemőt szeretném kiadni ápolás
és szoptatásra. VI. k. Köhid u.
570. 106-1

Fűszerkereskedő segéd
azonnal felvétetik Nojcek Géza-
nál. 201-3

Vennék vidéken fényké-
pészeti műtermet, vagy füres helyi-
séget bérbe. Esetleg társulnék első
rendű munkaszerő tőkére. Ajánla-
tokat a kiadóba kérek fényképész
jeligére. 209-3

Eladó háromezeröttszáz üveg
paradiesom a városi bérpalotában,
a Casinóval szemben. Deutch
Adolf 210-1

Munkásleányok felvétetnek
Roth Armin kalapgyárban Nagy
Ferencz telepén. 208-3

Keresek azonnali belépésre
egy mindenes és egy szobalányt.
Szobonya Corda-Bodog utca sarok
211-2

Orvosré széra keresek a Zentai,
Weselényi vagy Zimonyi uton 1-6
szobás lakást vagy családi házat
bérbe vagy megvételre. Esetleg
idegleniesen, orvosi rendelőknek 2
szobát bérelnék. Püspöki Gusztáv
máv felügyelő Dezső utca 51.sz.
212-2

Mész fehér, darabos.

Cement Portland
és Román,
waggon rakományként a megszáll-
lottterületekre rendeléseket elfogad.
László Dezső. Szabadka.

MEGHIVÓ

Az Első Bajmoki Takarékpénztár Részvénytársaság Bajmokon,

1919 április hó 6 án délután 2 óraker az intézet helyiségében tartandó

XVII. évi rendes közgyűlésére

a takarékpénztár részvényesei tisztelettel meghívotnak.

A közgyűlés tárgyai:

- Közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő 3 részvényes kijelölése.
 - Az igazgatóság jelentése a lefolyt üzleti évről.
 - felügyelő-bizottság jelentése.
 - A mérleg előterjesztése és a nyereség felosztása.
 - Az igazgatóság és felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása.
 - Az igazgatóság tagjai közül sör szerint kilépő 2 igazgatósági tag alapszabályszerinti és kiegészítő 4 ig. tag lekötés foly-
tán 3 f. b. tag megválasztása.
 - Esetleges indítványok, melyek az alapszabályok 15. § a értelmében tételnek.
- A mérleg, valamint az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése 8 nappal a közgyűlés előtt az intézet helyiségében megtekint-
hető s nyomtatott példányokban a t. részvényesek rendelkezésére bocsátatik.
- Azon t. részvényesek, kik a közgyűlésen résztvenni s szavazati jogukat személyesen, vagy meghatalmazott által gyakorolni
óhajtják, sziveskedjenek részvényeiket az alapszabályok 10. § a értelmében az intézet pénztáránál Bajmokon, a Délvidéki Közgazdasági Bank-
nál Szabadkán, a közgyűlést megelőző napig letétbe helyezni; a letett részvényekről kiadott elismervény a közgyűlésen való részvé-
lelre igaz-
zólag szolgál.
- Az 1917. évre szóló szelvényeink április 6 tól kezdve Bajmokon és a Délvidéki Közgazdasági Banknál Szabadkán lesznek beváltva
Bajmokon, 1919 évi március hó 16-án.

Vagyron

Az 1918. évi tizenhetedik fizetév mérlege

Az igazgatóság-
Teher

	K	f		K	f
Pénzkészlet	82,525	12	Részvénytőke	200,000	—
Váltók			Tartaléktőke	74,000	—
Személyi hitelűk	276,630	—	Betétek	1,786,319	95
Jelzálogilag biztosítottak	173,592	—	fel nem ve t osztalék	286	—
Kölesönök			Kamatadó	2,550	30
Jelzálogkölesönök	41,752	—	Előre bevett kamatok	6,969	28
Előlegkölesönök	23,475	—	Nyereség:		
Adóssok			Athozat 1917 évről	1,905	31
Pénztáratételeknél elhelyezve	811,801	34	Folyó évi nyereség	11,047	03
Jelzálog fedezettel	30,038	04			
Ertékpapírok és függő kamatai	841,839	38			
Berendezés	635,516	33			
Hátrálékos kamatok	600	—			
	2,146	04			
	2,083,077	87		2,083,077	87

Kiadások

Üzlet eredmény számla

Bevételek

	K	f		K	f
Kamatok:			Nyereség áthozatal 1917 évről	1,905	31
Betétek után	49,604	82	Kamatok:		
Intézeti és tőkekamatadó	12,664	13	Leszámított váltók jelzálogkölesönök előlegek és egyéb		
Üzleti költségek	6,892	79	kölesönök után	69,737	30
Tiszti fizetések és tiszt. díjak	12,190	—	Ertékpapír kamat	27,795	33
Leírások	7,027	60	Jutalékok	2,869	71
Tiszta nyereség	12,952	34			
	102,291	68		102,291	68

Bajmok 1918. december 31-én. — Az igazgatóság. — Megvizsgáltuk és rendben találtuk: a felügyelő-bizottság